

經歷三堂教會的歷程

姜國英

我30歲時，在恩友堂母堂周主培牧師主持的佈道會中信主。記得當天是我的初中同學黃瑞瑩姊妹邀請我去參加的。她是恩友堂的詩班指揮。我一生感謝她，幫助我踏進了教會。

我信了主以後，因為原本就喜歡唱歌，於是就加入了詩班的事奉，也積極參加成人主日學課程。那時我丈夫李中興還未信主，後來因為 TI (Texas Instrument) 同事張汝京和葛思嘉夫婦的極力邀請，三年之後，先生也信主，加入教會。

我信主9年後，蒙主呼召，有上帝的話語，也有異象。但當時並不明白意思，只去和周牧師夫婦交通，他們要我等候上帝更多的指示。接下來的9年，上帝給了我許多的訓練，包括和一位80幾歲的屬靈長輩張伯母，定期幾年的查經、參加教會成人主日學、在BSF中查經多年。一直到48歲，和一群非常愛主，又有恩賜的姊妹們一齊同工，開始CCF事工(華人基督徒查經團契)。那時蒙林志高長老的支持，借用了恩友堂母堂，於是開始了週三早上的CCF姊妹班，用四層查經法查考聖經，大約一週查一章聖經。

當我們完成了八年查經資料並更多修正以後，先是在台灣開班(目前已增至58班)。上帝又為我們開了大陸的門。我當時已近60歲。因丈夫已退休，女兒一家又住得近，便於互相照顧。我便老當益壯，靠著上帝的恩典，找一些姊妹為同伴，在大陸四處應邀示範開班。如此就在五年之內，大約去了大陸十次，每次待三個月，每三天就換一城市，大都是到家庭教會中，介紹如何使用CCF四層查經的材料，足跡遍達約30多個省份，真是大江南北、大城小鄉走了不少。工作之餘，也順道去遊覽名勝古蹟。我一輩子沒想到會有此種機會，上帝的帶領真是奇妙！這期間還去了泰國、緬甸、馬來西亞、德國、英國、法國、南美、澳洲、紐西蘭開班拓點。

大約5年前，我們開始積極地禱告，把材料翻譯為英文，作為將來翻譯為其他語言的基本材料。一直到2019年1月，才由我兒子Samuel和媳婦Febrina Lee在達拉斯開始了第一個CCF英文班。一年多後的今日，在菲律賓已有11個英文班級。同時，我媳婦是印尼華裔，她也開始了印尼文班。

上帝又讓我們遇見願意翻譯其他語言的同工，大部分都是傳道人。例如：緬甸文、泰文、日文、西班牙文、寮文、孟加拉文、柬埔寨文、菲律賓本地語、斯里蘭卡本地兩種語文、巴基斯坦等等，連中文一共有14種語言。他們都一面翻譯，一面預備開小班來自己教導。

CCF將邁入20週年了，我們把一個本來是華人的聖經教導機構，轉換為跨文化的宣教機構，機構名稱使用“CCF International”。目前的八百多班，分布於全世界21個國家中，這是上帝的作為！一切榮耀歸給祂！

我們夫婦在母堂聚會約20年後，就加入科林郡恩友堂。李弟兄一直在9-12年級的青少年主日學中事奉。我自己一直是在成人主日學和詩班事奉。今年開始，我自己轉入科林郡恩友堂在Frisco的植堂(豐盛恩友堂)聚會，也是希望加入新植堂的成人主日學中，繼續事奉。

我們夫婦至今已有了四位孫兒、孫女。二位孩子全家就一直留在恩友堂母堂事奉，目前兒子、女婿皆在母堂教會的執事會服事。上帝的恩典滿滿，數算不盡！感謝上帝藉著教會，使我們一家能信主、能成長、能服事教會和社區。我家經歷恩友堂三堂的教會，母堂、科林郡恩友堂、北堂(豐盛恩友堂)，真是蒙福！

与祂同走过

吴佩薇

2020年10月25日主日，将是教会成立二十年了。二十年的时光，可以使一位刚出生的婴孩，成长为一位充满活力的小伙子。蒙 神的带领，教会五年完成建堂，十年各项事工渐渐稳定成长，十五年教会迈向成熟至今。

教会成长的过程中，神透过圣经的哥林多前书三6-7节中告诉我们，“我栽种了、亚波罗浇灌了；惟有 神叫他生长。可见栽种的算不得甚么、浇灌的也算不得甚么；只在那叫他生长的神。” ----因此我们要专心注目 神。

回想当年2000年10月29日，教会在Plano ISD的 Betty Haun Elementary开始第一次成人崇拜和成人、青少年与儿童主日学。从此每个主日早上，弟兄姊妹们忠心的各尽其职，把存放在家里所有主日的必备物品，如崇拜器材、主日学文具等等等；由家里搬到学校去佈置和使用，聚会完毕后又搬回家，风雨不改经历了五个春、夏、秋、冬。

教会以细胞小组模式为主，弟兄姊妹们带着植堂的使命出征。委身于小组、有传福音的热诚、和积极邀请人到小组的热心。众人一起见证， 神把得救的人不断加给教会。当时周五青少年、儿童聚会和小组都迅速地发展；小组由一个小组到东、西两组，后来又很快的增长至多个不同的小组。

过去二十年教会小组生活中，众人一起参与各项事奉，每个人有不同的岗位。周五查经、彼此守望、一同经历喜、怒、哀、乐和生活中的点点滴滴，大家在主里一起包容、守望、扶持和成长。特别是面临巨大的挑战，如失业、生病、甚至死亡时，教会小组成员都发挥彼此守护、互相关爱的精神，活出小组的核心价值，体验到弟兄姊妹和睦同居，是何等的善何等的美。

门训小组的发展

吴佩薇

教会成立十年前，2009年一次偶然的机，得知 Hope for the Heart “希望小站” 中文部同工司徒黄妙娴师母，在本地开始以基督为中心的「同辈关怀·互助小组」事工。教会同工们有机会开始参与培训。之后弟兄姊妹们每年都有二、三次机会参加「同辈关怀·互助小组」事工培训至今。

「同辈关怀·互助小组」事工的目标不是教导，乃是陪伴和互相帮助，建立属灵伙伴，营造安全空间、清理心灵垃圾；靠神和圣灵的力量面对生活的挑战，并且扎根在神的话语中。这个以圣经为基础的培训有如及时雨和久旱甘露，补足了教会的需要，也陪伴了不同需要的弟兄姊妹，并延伸到教会门徒训练。

2011年「同辈关怀·互助小组」事工开始在教会萌芽，渐渐的延伸至与门徒训练小组结合。弟兄姊妹们藉着研读神的话语，彼此代祷、守望、支援，一步步迈向「以基督为中心的門訓」。教会门徒训练小组和互助小组开始倍增发展，使多人得到帮助、得到建造。

「以基督为中心的門訓」有三項宗旨：一，門徒訓練小組或互助小組成員過正常基督徒的生活（重點是讀經、禱告、參加主日崇拜和小組、參與事奉），活出以主耶穌基督為中心的生活；二，願意靠主的恩典改变自己，活出聖經真理；三，是傳承使命——願意陪伴下一位弟兄或姊妹。雖然這是很簡單的三件事，若弟兄姊妹願意靠神和聖靈的力量去做，並把焦點定睛在神，屬靈生命就會不知不覺地改變，價值觀慢慢地也會有奇妙的變化。

如約翰福音八章31 -32節中記載---- “耶穌對信他的猶太人說、你們若常常遵守我的道、就真是我的門徒。你們必曉得真理、真理必叫你們得以自由。”

植堂：再出發

吳佩薇

2010年12月志剛弟兄因車禍而離世，眾多同工們經常到北Frisco 支援彥莉姊妹，當時發現那兒有眾多的住宅區。莫山傳道提出或許北Frisco，將會成為下一個植堂的地点。神因此把Frisco北邊植堂的概念，放在眾人心中、並且同工們同心禱告和等待 神的差遣。

在神奇妙的帶領下，於2016年9月9日開始了北Frisco植堂周五小組事工、青少年和兒童聚會。並於2017年4月2日在北Frisco開始首次的中文和青少年與兒童主日崇拜，成人、青少年與兒童主日學。神也在2019年春季，在Prosper賜予了一塊美地，順利完成購地的過程。神是信實的主，祂充滿恩典、慈愛和憐憫，我們只要信靠和順服，並且緊緊地跟隨祂。

最後聖經腓立比書三章13-14節中提醒我們---- “弟兄們、我不是以為自己已經得着了；我只有件事、就是忘記背後努力面前的、向着標竿直跑、要得神在基督耶穌里從上面召我來得的獎賞。” ----願我們一起同心和專心地仰望 神，跟隨祂的步伐迎接未來二十年的挑戰，去完成神所托付給我們的，傳福音和栽培門徒的大使命。





God is good all the time

许雁

- 苦难中看到神的恩典

2016年，我们这一小群人被神呼召出来植堂。神似乎并没有让我们走一条很顺很容易的路。

凌峰本来于2017年9月开始参加DTS神学院的学习，结果2018年5月查出肺癌，之后因着工作和体力的原因，DTS的学习不得不停下来。

2019年9月我们植堂的两位姐妹相继因病离世。其中突然得急病离世的孙璇姐妹，她的父母当时还未信主。他们因着独女的去世悲痛交加，不理解这一切为什么会发生。别说他们，我们整个教会也是笼罩在困惑、难过与沮丧当中，大家对神的信心经历了极大的挑战。我们也在陪伴左娟姐妹最后那段时间中，看到她身体上所经受的痛苦，情不自禁地问神：神哪，为什么这一切会发生？两周之内牧师办两场葬礼的教会恐怕也只有我们吧？主啊，我们众人的祷告你为何没有应允？为何你在孙璇姐妹父母还没有信主的时候接她走？为何忍心让左娟姐妹年幼的孩子这么早没有母亲？为何不挪去凌峰身上的刺让他更有精力来服事你？为何你没有让我们出来植堂的这群人额外顺利？

我相信当时弟兄姐妹们心中类似的问题很多很多！感谢神，让我们在困惑中没有消沉下去，而是更多地同心祷告，更多地寻求神的心意，因我们知道，“神的知识奇妙，是我不能测的，至高，是我不能及的”，祂的意念高过我们的意念，祂的计划高过我们的计划。在我们的不理解当中，我们知道，God is good all the time!

在带着泪水的祷告与赞美当中，神让我们得以重新抬起头来，看到祂手的奇妙作为。我们看到，虽然还有很多问题与不解，神竟然让孙璇姐妹父母的心软化下来，愿意接受主耶稣成为救主；我们也在左娟姐妹的追思礼拜中，看到她生病期间抄写的厚厚的圣经经文与她的祷告日记。在她的祷告当中，我们看到神是如何的带领她、扶持她，走过这条不容易的路，看到神赐予她的如金子一般的信心；更是看到在经历这一切痛苦之后，左娟姐妹的大儿子Jeffery能信心满满地对外婆和舅舅传福音。这一切不是神的大能又是什么？在一切的软弱当中，我们看到弟兄姐妹更加相亲相爱互相扶持，更加坚定依靠神，这一切不是神的祝福又是什么？

渐渐地，悲伤的泪水变为感恩赞美的泪水。因我们知道我们是蒙福的人，祂让我们一起见证经历这一切，就是要我们在苦难当中看到祂的恩典，祂的信实。神是那位行奇妙大事的神，祂呼召我们这群要为祂拓展疆土的人出来，若不先炼净我们的信心，我们如何有力量来服事祂？祂知道我们要行的路，祂试炼我们之后，我们必如精金。

感谢赞美主，祂让我们在植堂的过程中没有一帆风顺，为要让我们一次次经历祂丰盛的恩典。在看似没有希望的购地交易失败后，祂让我们意外的拿到了新堂的这块土地。在2020这个诸事不顺的多事之夏，我们拿到了新堂注册的名字——“丰盛恩友堂”。我想我们没有资格自比示每拿教会，但我知道我们会如示每拿教会一样，在经历患难贫穷之后，只要至死忠心，主耶稣必赐我们那生命的冠冕。当我们以信心跟随神带领的时候，我们擦亮双眼，终于看见祂是一路引导着我们走向丰盛生命的神！



国度——神近两年的带领和开启

王红

2018年十二月，CMC，与一百多位CCCFC的肢体一起聆听云彩般见证人的见证，信心的先行者们为我们推开一层层的云雾，展现在眼前的是神的国度。四天灵里的饱食和眼见，三个词互相牵连，连着跃入我的眼目：

信仰、生活、国度。

云雾时起时落，看见清晰又糊涂：祂开了我的眼让我看见，祂必开我的心使我明透。我询问，我等候.....

续 CMC，2019年二月，CCCFC筹划开设了《把握时机》宣教课程。四天四十个小时的信息浏览，原来所看见的信仰、生活、国度，不是空洞。神对人类救赎祝福计划的荣耀彰显从来不是专属，祂赐予生命，也交托使命，这才是祝福的全部。

国度的子民当有国度的眼光，胸怀普世去跟随祂的心意，万民的福音本应是子民生活的实际。我的心又明了了一些，

主啊，哪里是我的下一步。

2019年九月，CCCFC北堂彼得一组一个姐妹病逝。当死亡来临时，我们开始正视国度，神永恒的国度是生命的归属。

眼见朽坏的身体归入尘土，主内肢体一起见证：鲜活的灵魂跳动着脱离了世俗，人怎么可以无视生命的归属？

我如今仿佛对着镜子观看，模糊不清，到那时就要面对面。带着对天国永恒的盼望，我们在地上当切实地彼此相爱。

2020年，疫情肆虐，颠覆所见。当疫情来袭时，我被撕扯，一个人，三个国，各种情。情真意切，却是非不得辩，亲人只能谈亲，不能触国，同学只说吃喝，不可论祸，惊讶，沉默，之后是惊醒：

我在人中找公义，在国中找公平，奈何！我的国不在居住国，也不在出生国，本已被领养，应当向祂活，

神国度的生活。

纪念我的奶奶

—2020年7月22日荣归天家享年95

王利芳

我的奶奶，出生于上世纪20年代，那样的时代背景，造就了农村妇女骨子里的坚强和接受新事物的决心。我的奶奶，卑微地像一粒麦子，但却有主耶稣的生命在她里头，落在中国江南小镇的那一方泥土里，春华秋实，早已结出许许多多果子来。

盘点奶奶这一生的大事：信上帝、生养众多，除此之外，还有深入人心的爱的包容。

奶奶的信仰，打小我就知道，奶奶就是那位左邻右舍口中的“洋教佬”，过着和别人一样贫穷平凡的生活，但她身上却有着从别人异样眼神中折射出来的光芒。奶奶是村子里第一批接受耶稣的人之一。那时候的她们，三、四好友，喜欢一边做手工“挑花”换钱（江南老传统，类似于十字绣，但工艺远比十字绣复杂，最终由工头统一收购的散手工活），一边聆听来自于上海阿太传给她们的福音。如今“奶奶的家族”，已五世同堂，主耶稣是我们每家的救主，一切的恩典，源自于奶奶那份简单又持守一生的决定，成为我们各家的祝福。

想起每天早晨，她“震天响”的祷告词就伴随着我下楼梯的脚步声。我会听到她在为教会祷告，在为家庭祷告，在为远方我素未谋面的亲戚们祷告，最后她会从一楼楼梯口的房门里探出头来，问我早晨吃啥。那些年，她耳没聋，我没出嫁。她替我张罗的早餐，是我这辈子吃过料最足的早餐，没有之一，因为加上了各种叮嘱和头条——奶奶她会坐我边上，给我各种的叮嘱：遇事多祷告，多聚会，多看圣经，以及各种村乡级“今日头条”。

对于奶奶的回忆，多到数不尽数。

在接到我父母那通越洋电话以后5个小时，奶奶她老人家，伴着她子女们的再一次同心祷告，在他们赞美诗的歌声里，由我父亲和小叔两人牵着手，永远地、安详地，荣归天家。

在接下来有三晚特别福音遗体告别晚会。借着奶奶的信仰见证，因着她的爱而受感化，各种人与人之间看似不可调和的隔阂得以消除。因着她的过世，剩余在她祷告名单里未信主的远方亲戚们，这一次，在她最后的遗体告别会上，全都决志信主。

从前将信将疑的我，现在笃定地认为，奶奶所信的上帝，无论我在哪里，在何处，都是我可以一生依赖的真神。

恩典的记号

王志军

1990年的情人节，地球人都在盼望收到礼物和惊喜的日子，在遥远的外太空，已经穿梭了12年多的人造卫星“旅行者一号”正来到太阳系的边缘，此前它已经拍摄了太阳系的全家福，和一系列令人震撼的行星及卫星细节的照片。如今即将离开太阳系，同时在相机也要永久关闭之前，工程师们把它调转过来，让它最后深情地回望一眼它的母星。此时64亿公里之外的地球，恰好落在一缕阳光中，看起来像一个微小的光点，一个只有0.12像素大小的光点。这个蓝色的小点是那么渺小不起眼，茫茫宇宙中，它就像一粒尘埃一样微不足道。然而就在这粒尘埃上，竟活着亿万鲜活的生命，每天还在经历着各种各样的喜怒哀乐，生离死别。而我，又仅仅只是这亿万人中一个小小的一员。全能又大而可畏的上帝啊，你为何在浩瀚宇宙中竟关注这粒尘埃，又如何在这粒尘埃中找到比尘埃还渺小的我？为何又在乎我，拯救我，恩待我，一步一步引领我？

眼前一幕幕似昨日重现：

2000年6月13日，我和太太一起辗转来到香港，那天是加拿大领事馆数月前给我们预约的面签时间。面试快结束时签证官随口问了一下我们打算去哪个地方，我随口回答渥太华。当时对加拿大所知不多，但首都都是渥太华我还是知道的。到了加拿大之后才知道渥太华的电话区号恰好也是613。

2006年6月13日，公司给我一个搬到北卡州的机会。虽然大部分同事都不愿意搬到另一个国家，太太和我最后还是决定搬。不想在北卡竟得闻福音，蒙恩得救。一个主日当我听到牧师提到旧约律法不多不少有613条时，惊讶得下巴都快要掉下来。

2011年6月13日，我们一家人驱车搬来达拉斯，经朋友引荐，我们参加了CCCFC的聚会，此后CCCFC就成了我们一家人属灵的家。

2013年6月13日，我们的车在黄石公园被鹿撞上，蒙神保守一家平安。在辗转做了部分修理后，还能平安地开回达拉斯。

2017年6月13日，大儿子已经收拾好行装准备参加DCCYC营会，不巧头一天傍晚在后院骑车摔倒受伤，我告诉了弟兄姊妹们我们一家过去在6月13日的种种经历，弟兄姊妹们也为他切切祷告，希望神迹出现，13日的X光最终还是确认了骨折。虽然遗憾孩子没能参加营会，然而接下来的两个月里因着每天照顾儿子使得原本有点疏远的关系变近了，而且蒙上帝保守，到8月开学时孩子的腿已经恢复如初。

2020年6月13日，周六。我望着空荡荡的书桌发了一会儿呆。桌上的电脑前一天已经缴还公司。经过近10年的快速奔跑，我想上帝让我要歇一段时间了。“你们得救在乎归回安息，你们得力在乎平静安稳”。感谢上帝，惊涛骇浪的2020年仍赐下平静安稳，让我慢慢体会与他同在的安息。

回望过去，全能又大而可畏的上帝啊，你为何竟如此怜恤，悉心照看我，引领我生活中小小的每一步。“人算什么，你竟顾念他！世人算什么，你竟眷顾他！”不禁想起盛晓玫的那首《恩典的记号》：

站在大海边 才发现自己是多渺小
登上最高山 才发现天有多高
浩瀚的宇宙中 我真的微不足道
像灰尘 消失也没人知道
夜空的星星 仿佛在对着我微笑
轻声告诉我 一切他都看见了
我所有挣扎 所有软弱和跌倒
将成为 主恩典的记号

当我呼求 耶稣听见我的祷告
千万人中 他竟关心我的需要
走过的路 有欢笑有泪水
都留下 主恩典的记号
在风雨中 耶稣将我紧紧拥抱
我深知道 他是我永远的依靠
走过的路 有欢笑有泪水
将成为 主恩典的记号

你在哪里？

一位参加植堂的姐妹

在创世纪三章九节：耶和華神呼喚那人，對他說：“你在哪里？” 。他說：“我在園中聽見你的聲音，我就害怕，因為我赤身露體，我便藏了。”

這段經文近期常常從我心底湧起。我思想，神到底是在問亞當什麼呢？難道神不知道亞當和夏娃的藏身之處嗎？當然不是。神並非僅僅在問亞當和夏娃的肉身所在。神是否在問：“你們知道我賜給你們的靈現在何處嗎？”我思量神當時的心情和口吻，是責備，是憤怒，是傷心，是難過，是失望，是悲痛.....因為神知道，這是他最後一次和亞當夏娃的相聚。從今以後，他（她）將要面對死亡、痛苦、疾病、邪惡、爭戰、嫉妒.....在吃下禁果那一刻，神賜給他們的靈已經不在了！而罪，進入了世界！今天當我再讀這段經文時，我思想神在問我什麼呢？

以賽亞書29章13節，“主說：因為這百姓親近我，用嘴唇尊敬我，心卻遠離我。他們敬畏我，不過是領受人的吩咐”。創造宇宙的神，竟然如此在意人的心和他的距離！然而，人心是如此狡詐，常常棄神而去，在世界任意而行！那坐在尊貴寶座上的神，日夜尋找失喪的靈魂和那些說認識他卻又遠離他的人，一次次地問：“你在哪里？”

當我的心被世界吸引，當我的意念被私欲奪去，當我的生活被忙碌追逐，當我的身體被壓力捆綁，我常聽到心里有聲音對我說：“你在哪里？” 。那聲音如此熟悉，帶著恩賜，帶著憐憫，帶著期盼。我費力地停下錯亂的腳步，掙脫世界的捆綁，回應說：“阿爸父，我在這裡，請帶我回家。”

親愛的弟兄姐妹，你是否也聽到過有個聲音在對你的心說：“你在哪里？” 。我們的心千萬別走得太遠，以至有一天，聽不到神呼喚我們的聲音了！

此時正是慶祝植堂20周年的時刻，瘟疫正橫行我們周圍，我們已經分散隔離在各處半年有餘。今天，神依然在問：“你在哪里？你的心在哪里？”

感恩這20年間，神帶領我們走過的每一天！愿我們不論今天身在何處，讓我們的心靠近我們的神。仰望他，求他繼續帶領我們走剩下的年日。